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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (4,0 pontos) Uma Unica forga atua em uma particula que se move em um eixo horizontal de maneira que
sua posicdo é dada por

x(t) = 20t — 5¢t3,
onde x estd em metros e t em segundos. Sabendo que a particula possui uma massa igual 2,5 kg, determine:

a) (1,0) Para que instante de tempo a velocidade da particula é igual a zero?

b) (1,0) Calcule a forga que age sobre a particula em func¢do do tempo.

c) (1,0) Quais sdo os intervalos de tempo onde a aceleragdo da particula é positiva? E negativa?
d) (1,0) Esboce os graficos de posicao, velocidade e aceleragdo em fungdo do tempo.

02. *¥**(3,0 pontos) Considere o experimento onde tenta-se fazer com que uma bola atirada por uma mola
ideal caia em uma pequena caixa localizada a uma distancia D, horizontal, de uma mesa. Quando a bola é
pressionada por uma distancia £y, a bola cai a uma distancia horizontal Dy < D do alvo. Ndo ha atrito e a
gravidade local tem mddulo g e aponta verticalmente para baixo. A altura da mesa é igual a h e a constante
elastica da mola é igual a k.

a) (1,0) Obtenha a velocidade de langcamento horizontal da bola quando a
mola foi deformada de uma distancia 4.

b) (1,0) Obtenha uma expressdo para a distancia horizontal D atingida
pela bola quando a mola foi deformada de uma distancia £, em fungdo
dos dados do problema.

c) (1,0) Calcule a distancia £ que a mola deve ser deformada para que a - D S
bola atinja o alvo a uma distancia horizontal D.

03. (3,0 pontos) Na figura a seguir, uma barra delgada e uniforme de comprimento L e
massa m, gira livremente em torno de um eixo que passa pelo ponto A. O eixo em que f
ela pode oscilar é perpendicular ao plano de oscilagdo e esta localizado a uma distancia
d da extremidade da barra. Sabendo que a gravidade local tem mddulo g e aponta
verticalmente para baixo, que ndo ha atrito e que a energia cinética quando a barra
passa pela posicdo vertical é igual a K, calcule: 9\

a) (1,0) o momento de inércia da barra em relagdo ao eixo que passa por A;

b) (1,0) a velocidade linear da extremidade B da barra quando ela passa pela posicdo

vertical;

c) (1,0) o valor do angulo @ no qual a barra para momentaneamente durante sua B
oscilacao.
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